

# 渑池县：新学期为师生食品安全拧紧“安全阀”

经过疫情考验之后的新春开学季，注定与往常不一样。“神兽归笼”，孩子们在学校里“吃得可好”“用得可安”，让家长多了几分担心和几许牵挂。

2月7日，渑池县纪委监委派驻县市场监管局纪检监察组、渑池县市场监管局联合开展的“校园食品安全检查，护航新春开学季”活动，为新春开学季的师生饮食安全拧紧“安全阀”。

“食品安全容不得一丝马虎，校园

食品安全检查的重点就是食堂，学生们吃的东西一定要保证绝对安全。”渑池县纪委监委派驻县市场监管局纪检监察组组长屈保国说。

为守护好春季学校开学“第一餐”，切实保障广大师生身体健康和饮食安全，渑池县纪委监委派驻县市场监管局纪检监察组、渑池县市场监管局提前谋划、提前介入，扎实开展春季开学校园食品安全专项检查，严把学校食品安全关，全力为学校师生营造

一个安全放心的食品安全环境。

“抓好校园食品安全，市场监管部门既要检查到位，也要帮扶到位。开学前期，我们就组织举办了2023年春季学校食品安全培训会，强化责任意识，普及食品安全知识，增强师生的食品安全意识和自我保护能力，推动校园食品安全措施落实。”渑池县市场监管局总检验师邵强说。

在此次联合检查中，执法人员根据部门职能，在现场重点对从业人员持健康证情况、加工操作规范、食材采购、餐具消毒、食品留样、添加剂台账、环境卫生以及餐饮“6S管理”等情况进行检查，对可能存在的风险隐患进行逐一排查，不放过一个食品安全风险点。

“下一步，县市场监管局将与相关部门加强协作，持续对校园食品安全进行常态化监管，筑牢学校食品安全防线，为广大师生‘舌尖上的安全’保驾护航。”渑池县市场监管局党组书记、局长张挺毅表示。（马德英 梁小卫）

# 灵宝市川口乡：香菇产业促发展

本报（记者何英杰 通讯员张淼）一年之计在于春。眼下，正是大棚户菌的重要时期，灵宝市川口乡北泉村香菇大棚里分外忙碌，一排排菌棒整齐地摆放在架子上，20余名菇农正在忙着对菌棒进行翻堆、装袋、压棒、打孔，一派春潮滚滚生产忙的喜人景象。

“大年初三刚过，我们就开工了，现在每天能挣个百元左右，既能照顾到家里，又能有不错的收入，家门口就能务工，可满足了！”北泉村村民张小芳高兴地说。她熟练地装袋，脸上露出满意的微笑。

据了解，北泉村香菇种植基地

采取了“香菇基地+合作社+农户”模式，虽然发展时间不长，但规模日渐扩大，逐步规范化、市场化，在助力村民增收致富上发挥着重要作用，走上了良性循环的发展轨道，目前香菇厂里的工人主要是老人和留守妇女。

下一步，川口乡将持续全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，立足特色产业优势，发展香菇等特色种植行业。“我们北泉村会继续带领村民大力发展香菇产业，让更多群众走上致富路，日子过得红红火火。”川口乡北泉村党支部书记彭昌民说。

# 陕州区观音堂镇：为群众献上精彩“文化大餐”

本报（记者王建栋 通讯员张丽丽）2月3日，陕州区观音堂镇党委、镇政府主办的2023年元宵佳节民间社火表演活动举行，舞龙、舞狮、锣鼓、秧歌、秧歌轮番上演，为群众奉上一场别开生面的“文化大餐”。

社火表演以“太平万象舞龙”开场，独具特色的演出服饰，铿锵有力的鼓声，丰富多变的舞龙动作，赢得了在场观众阵阵掌声。伴随着动感的音乐和欢腾的锣鼓，演出队相继表演了“母亲是中华”“百人杂耍”“高台舞狮送吉祥”“小狮子”“随着鼓点节奏，爬梯登高恭贺新春；划船“小能手”为现场观众送祝福，引得大伙儿乐开了怀。来自张村村、阳洼村、石壕村、葛条沟村等村（居）的表演队伍则为广大群

众献上了扭秧歌、锣鼓、舞狮等传统文艺大餐。社火表演在韩洼村的高跷和石堆村的锣鼓表演中达到高潮。特别是韩洼村的高跷表演，形式独特、阵容庞大，引得现场掌声、欢呼声此起彼伏。石堆村的锣鼓表演热情澎湃、激情高昂，鼓声铿锵有力，鼓点欢快密集，声声锣鼓敲出全镇人民群众对美好生活憧憬和向往。

“好几年没有现场看过社火表演了，节目丰富多彩，年味也很浓。”现场一位群众说道。“观众都很热情，我们表演得更起劲了，希望通过闹社火这一文化传统活动，增强大家对传统文化的认同感、参与度。”观音堂镇张村村党支部书记徐子龙开心地说。



## 特色节目轮番登场

2月3日，陕州区大营镇永乐社区元宵联欢会在仁和居小区广场热闹开演。由社区志愿者、居民自编自导自演的歌舞等特色节目轮番登场，吸引许多居民观看。 本报记者 王建栋 摄

## 孝贤广场展板引关注

2月5日，在灵宝市豫灵镇孝贤广场，该镇展出的党建经济及新农村发展展板吸引了不少群众驻足观看。 本报记者 何英杰 摄



## 文化活动红红火火

春节、元宵节期间，灵宝市朱阳镇精心安排，在全镇开展了红红火火的“暖暖新年 移风易俗树新风”系列活动，通过扮靓美丽家园，开展“我们的节日”主题活动、“双节”志愿服务活动等，努力推动社会主义核心价值观有机融入“双节”文化。 陈越 摄



# 义马市千秋路街道：打造书香社区 助推共建共享

本报 连日来，义马市千秋路街道花园社区在新时代文明实践站开展“我们的中国梦——文化进万家”读书阅读活动。活动共吸引热心居民等十余人参加，通过阅读经典书目，让大家对中国传统文化的博大精深产生共鸣。

“这个活动真是太棒了，让喜欢读书的我多了一个静心读书的好去处。”家住花园社区千家小区的杨阿姨开心地说道。自“五星”支部创建开展以来，花园社区党委把“书香社区”纳入社区文化建设的一项重要

内容，和辖区共建单位实现资源共享，不断丰富社区阅读室的藏书量，同时增加报纸期刊、影音资料等资源，更新了书架、座椅和标语，让居民更好地享受阅读、享受教育、享受人生。

下一步，花园社区党委将以“五星”支部创建为抓手，整合辖区优质资源，壮大“阅读推荐人”等志愿者服务队伍，定期举办主题鲜明的读书活动，让更多居民在书香中温暖人生，助推社区共建共享，打造有烟火味、人情味、文化味的社区。（陈丽 陈其善 吕俊杰）

# 三门峡经济开发区：“春风行动”拓宽群众就业渠道

本报 “这次，我们一共‘带着’350多个就业岗位来参加招聘会，不少来自周边县市的大学毕业生当场就签订了就业意向书。”2月3日，三门峡市“春风行动暨就业援助月”招聘活动在市区湖滨广场举办，来自三门峡经济开发区人力资源部的工作人员在现场向记者介绍。

据了解，为贯彻落实“就业优先”战略，结合“万人助万企”活动，三门峡经济开发区有关部门通过人企对接、发布公告信息等方式，在招聘活动前期积极为用工企业和求职人员搭建了对接平台。

本次招聘活动采用“线上直播带岗+线下招聘会”同步进行的模式，实时便捷发布各类用工招聘信息。其中，三门峡经济开发区人力资源部组织邀请的天鹅城酒店管理集团、河南九州通医药有限公司三门峡分公司等14家企业，共提供包括经营管理、医药物流、市场营销、餐饮服务30余个门类的350余个就业岗位。

活动现场，90余名求职者达成就业意向，进一步拓宽了群众就业渠道，一定程度上缓解了企业“招工难、用工难”问题。（本报记者）

# 灵宝市苏村乡：争创“文明幸福星” 照亮幸福生活路

本报（记者何英杰 通讯员闫远）“锣鼓敲，花扇舞，欢天喜地迎佳节，幸福生活甜如蜜。”春节、元宵节期间，灵宝市苏村乡组织各村开展丰富多彩的文化活动，党员群众同参与，感受浓浓节日氛围。

近年来，苏村乡以“五星”支部创建为抓手，以“四抓”促进精神文明质效提升，争创“文明幸福星”，推动“五星”支部创建工作走实走深，不断提升群众幸福感。

该乡一是抓活动阵地打造，提升创建品牌。完善31个村文化广场和新时代文明实践站，为所有村农家书屋配齐图书报刊，开展“绿色阅读、书香万家”全民阅读、“暑假共平安、爱心伴成长”等系列活

动，丰富了群众的精神文化生活。二是抓乡风文明培育，提升文明素养。依托31个村新时代文明实践站，积极开展乡村光荣榜、星级文明户等先进典型选树活动，2022年推荐先进典型人物、文明家庭23个及道德模范4名，进行理论宣讲、志愿服务活动等文明实践20余次，开展防汛、人居环境整治等志愿服务活动32次。三是抓乡村环境整治，提升乡村颜值。大力开展“五美庭院”和“文明家庭”评选、“小手拉大手”等活动，以“净绿亮美”四起来为目标，31个村深入推进“村规民约”落地见效，真正实现群众“动起来”，乡村颜值极大提升。四是抓镇区环境治理，提升宜居水平。

# 陕州区大营镇辛店村：做好“四不忘” 温暖百姓心

本报 春节、元宵节期间，陕州区大营镇辛店村“两委”认真筹划，精心组织，积极做好“四不忘”，让全村群众过一个文明祥和的节日。

不忘关爱特殊群体。春节前，该村组织“两委”，分组带着慰问品，逐户走访慰问，3天时间共走访慰问50户特殊群体人员，其中困难群众22户、老干部5人、老党员3名、困难党员6名、特困党员1名、疫情防控一线党员1名、退役军人6名、现役军人6名。

不忘抓好安全生产。该村始终绷紧安全生产这根弦，首先组织了6名民兵夜间在村内巡逻，稳定维护治安环境。其次组织了8名民兵、党员和村民，在黄河生态廊道辛店段悬挂安全警示宣传横幅，拉警戒线，进行河道巡察，劝导游客远离河道，做好安全防范。

不忘谋划愿景目标。正月初

六，该村诚邀辛店籍的在外工作人员、离退休老干部、经济发展能手等聚集一堂，畅所欲言，建言献策，征集意见建议，共商辛店村愿景发展之大计，共征集意见建议22条。在正月十五后，分类组织召开辖区内驻村企业负责人、村民大型机械经营户、农业致富带头人、村务工人员代表座谈会，诚心诚意征求大家意见建议，千方百计寻找辛店村经济腾飞增长点。

不忘活跃群众文化。为更好地丰富群众文化生活，该村“两委”一是在春节前夕，邀请陕州区书法家协会书法家15人，为村民书写春联360余副，给村民送去了新春的美好祝福。二是组织100余名村民排练文艺节目，在正月十一晚上举办辛店村群众文艺晚会。三是邀请陕州区蒲剧团为村民演出传统戏剧5场。（肖伟 曾运峡）

# 携手慈善 圆梦大学 义马市为21名困难学生发放助学金6.5万元

本报 近日，义马市民政局联合义马市慈善总会举行“携手慈善、圆梦大学”助学金发放仪式，为21名困难学生发放助学金6.5万元。

以622分考入中国人民公安大学的受助学子代表朱雨润说：“我收到的远不止是物质上的资助，更感受到了党和政府对莘莘学子的关爱。我将这份温暖转化为鞭策自己不断进取的

动力，将来成为有用之才，回馈社会，回报养育我的义马人民。”

近年来，义马市慈善总会紧紧围绕该市委、市政府中心工作，大力弘扬慈善文化，积极实施慈善项目，不断扩大救助范围，为促进社会和谐稳定作出了积极贡献。“携手慈善、圆梦大学”助学活动，作为义马市慈善总会实施的一个救助项目，对于帮助贫困大

学新生顺利就学，进一步增强全体公民的慈善意识，弘扬扶贫帮困的人道主义精神具有重要作用。

义马宝尔新材料公司总经理王新军说：“这几年通过参加我市的慈善助学活动，感觉到学生一届比一届优秀，成绩越来越出色，我也希望通过这个慈善助学活动为义马困难学生做一些力所能及的事情，希望他们在以后的学习

生活中再接再厉，取得更好的成绩。”

下一步，义马市慈善总会将联合更多的爱心企业、爱心人士积极参与慈善事业，在参与“慈善圆梦大学”等慈善项目的同时，大力弘扬中华民族扶危济困、乐善好施的传统美德，动员更多的社会爱心力量投身慈善事业，共同推动慈善事业健康发展。（张义涛）